
پرسپولیس بعد از شکست مقابل سپاهان و از دست دادن شانس کامل قهرمانی 

و متعاقب آن کاهش چشمگیر شانس حضورش در لیگ نخبگان، روز‌های 

خوبی را سپری نکرد و اسماعیل کارتال در این وقفه دوهفته‌ای در لیگ خیلی 

 بازسازی کند. درواقع برای 
ً
سعی کرد تیمش را از نظر روحی و روانی کاملا

سرخپوشان سخت بود که بعد از سال‌ها قهرمانی و نایب‌قهرمانی در لیگ 

در فاصله چند هفته مانده به اتمام لیگ از کورس قهرمانی خارج شوند. در 

کنار این موضوع خیلی از کارشناسان و همچنین هواداران، دوران اوج اکثر 

بازیکنان پرسپولیس را پایان یافته دیدند، مسئله‌ای که برای آن‌ها گران تمام 

شد. در وقفه به‌وجود آمده در لیگ، کارتال تلاش کرد به شاگردانش بفهاند 

که برای حیثیت خودشان هم که شده باید در هفته‌های پایانی همه توان و 

انگیزه خود را به کار گیرند تا حداقل شانس ماندن در جمع سرخپوشان را 

داشته باشند. به هر شکل توصیه‌های انگیزشی کارتال به شاگردانش جواب 

 در نیمه اول( 
ً
داد و آن‌ها توانستند با ارائه یک بازی رو به جلو )مخصوصا

مس را در خانه شکست داده و 3 امتیاز را مال خود کنند. 

 ترکیبی که از جلسهٔ فنی لو رفت
کارتال از زمانی که هدایت تیمش را برعهده گرفته به دنبال این بوده و هست 

که بفهمد چه فردی از داخل تیمش ترکیب مدنظر او را در اختیار یکی از 

کانال‌های زیرزمینی قرار می‌دهد. در واقع برای او به مانند خوان گاریدو 

قابل هضم نیست که یک نفر در تیمش نقش جاسوس یک کانال را بازی 

کند. پیش از این ترکیب پرسپولیس شب قبل از مسابقه لو می‌رفت از این رو 

کارتال تصمیم گرفت نه‌تنها در جلسه آخر تمرین ترکیب اصلی را مشخص 

نکند بلکه جلسه فنی شب قبل از بازی را به دو ساعت قبل از آغاز مسابقه 

انتقال داد. همین مسئله باعث شد ترکیب سرخپوشان در همین فاصله در 

کانال زیرزمینی دیده شود. اما هنوز هم برای کارتال سخت است که تحمل 

کند که در پایان جلسه فنی ترکیب تیمش لو برود. در واقع جلسه فنی روز 

پنجشنبه سرخپوشان ساعت 17:10 دقیقه آغاز شد و به محض اینکه کارتال 

در این جلسه ترکیب را اعلام کرد و بازیکنان برای رفتن به ورزشگاه آزادی 

آماده شدند، ترکیب در اختیار یکی از کانال‌ها قرار گرفت. در این زمینه با 

خبر شدیم که کارتال برای اینکه جاسوس تیمش را پیدا کند به نتایج خوبی 

رسیده است. او خیلی خوب متوجه شده که این فرد از افراد فنی داخل تیم 

است که در جلسات فنی حضور دارد از این رو احتمال اینکه تصمیم بگیرد 

برای فصل آینده عذر او را بخواهد زیاد است. 

 حرکت سروش تازگی نداشت
در اواخر بازی مس‌رفسنجان و پرسپولیس صحنه‌ای به تصویر کشیده شد که 

به مذاق هواداران پرسپولیس خوش نیامده و باعث شد باز هم آن‌ها خواهان 

کنار گذاشتن سروش رفیعی از تیم‌شان شوند. در این صحنه وحید امیری 

و مرتضی پورعلی‌گنجی مشغول صحبت با داور هستند و وقتی عنایت‌زاده 

قصد نزدیک شدن به داور را دارد با واکنش تند سروش مواجه می‌شود. شاید 

در ظاهر حق با سروش باشد که به عنوان بزرگ‌تر تیم اجازه نزدیک شدن به 

بازیکن جوان تیمش را ندهد اما او می‌توانست خیلی مهربان‌تر و با خشونت 

کمتری این کار را انجام دهد. هرچند مشابه این صحنه در بازی‌های قبل 

پرسپولیس اتفاق افتاده بود. پیش از این چند مرتبه در خبر‌ها اشاره داشتیم 

که بازیکنان جوان پرسپولیس از رفتار یکی دو بازیکن بزرگ‌ترشان در بازی‌ها 

و چه‌بسا تمرینات ناراحت هستند و گلایه‌های خود را غیرمستقیم به گوش 

کارتال رسانده‌اند. صحنه‌ای که در بازی روز پنجشنبه مس و پرسپولیس به 

تصویر کشیده شد به خوبی نشان‌دهنده خیلی چیز‌ها بود. واقعیت امر این 

است که فقط بازیکنان جوان نیستند که از رفتار سروش گلایه داشتند و او 

بار‌ها با دخالت در زمینه‌های مختلف مربوط به تیم صدای کاپیتان‌های 

پرسپولیس را هم درآورده است. 

 2 بازیکن جوان پرسپولیس در مسیر جدایی
سهیل صحرایی که در زمان سرمربیگری گاریدو توانسته بود کم‌کم به ترکیب 

اصلی پرسپولیس راه یابد از زمان حضور کارتال نه‌تنها جایگاهش را در 

ترکیب از دست داد بلکه رفته‌رفته از لیست بازی‌های تیمش هم خارج شد. 

این بازیکن که در مورد او گفته می‌شد می‌تواند بازیکنی آینده‌دار باشد در 

5، 6 بازی اخیر پرسپولیس حتی در لیست 22 نفره بازی هم قرار نگرفته 

است. اتفاقی که نشان می‌دهد کارتال به او اعتقاد ندارد. صحرایی برای فصل 

آینده جزء سهمیه زیر 23 سال پرسپولیس به حساب خواهد آمد اما به نظر 

کارتال علاقه‌ای به ماندنش در جمع سرخپوشان ندارد. این در حالی است 

که باشگاه پرسپولیس به‌راحتی نمی‌خواهند بازیکن جوان خود را از دست 

بدهد. در این زمینه با خبر شدیم صحرایی به دنبال این است که به صورت 

قرضی راهی تیم دیگری شده تا فرصت بازی پیدا کند. گویا سرمربی قرمز‌ها 

اعتقاد دارد صحرایی در زمین مسابقه خیلی کم صحبت می‌کند و از این رو 

به درد بازی در تیم بزرگی چون پرسپولیس نمی‌خورد. این بازیکن با آمدن 

کارتال تغییر پست داده و در دفاع میانی )پست اصلی‌اش( بازی می‌کند. 

اما دیگر بازیکن جوان پرسپولیس که انتظار داشت در این فصل بیشتر بازی 

کند، امیررضا رفیعی بود. این دروازه‌بان جوان در زمان سرمربیگری خوان 

گاریدو دو بازی )مس‌سونگون و شمس‌آذر( و در زمان سرمربیگری کریم 

 پرسپولیس 
ً
باقری هم در دو مسابقه )خیبر و هوادار( به میدان رفت که اتفاقا

در هر چهار مسابقه پیروز شد. با آمدن کارتال، رفیعی دیگر فرصت حضور 

در ترکیب اصلی را پیدا نکرده و همین عامل باعث شده که او تصمیم بگیرد 

فصل آینده را در تیم دیگری به عنوان دروازه‌بان ثابت به میدان برود. اینکه 

حالا باشگاه به او رضایت‌نامه خواهد داد یا نه باید منتظر ماند و دید. ناگفته 

کادمی  نماند کارتال برای فصل آینده در نظر دارد چند بازیکن جوان را از آ

باشگاه پرسپولیس به تیم بزرگسال انتقال دهد. 

 بیفوما همچنان منتظر اقدام نهایی باشگاه
مدیریت باشگاه پرسپولیس برای اینکه بتواند رضایت‌نامه بیفوما را از باشگاه 

استقلال‌خوزستان بگیرد و به نوعی بند فسخ 500 هزار دلاری او را فعال 

کند از طریق ارتباط بانک‌های حامی دو باشگاه وارد عمل شده است در 

حالی که مدیریت باشگاه استقلال‌خوزستان تمایل دارد پول رضایت‌نامه 

 به دست او برسد. اگرچه بیفوما در مصاحبه اخیرش متذکر شده که 
ً
نقدا

با هیچ باشگاهی پای میز مذاکره ننشسته و قراردادی امضا نکرده است اما 

همان‌طور که بار‌ها اشاره داشتیم کارتال و دستیارانش با بیفوما مذاکراتی را 

داشته و به نوعی به توافق نهایی هم رسیده‌اند و این بازیکن به خاطر همین 

 به پیشنهادهای دیگرش فکر نمی‌کند.
ً
مسئله فعلا

2 بازیکن جوان پرسپولیس در مسیر جدایی

کارتال روحیهٔ تیمش را برگرداند
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

 سابقه‌‌ای که احتمال موافقت 
کتور را بالا می‌‌برد با درخواست ترا

برگزاری جشن قهرمانی در تبریز؟
باشگاه تراکتور تبریز در روزهای اخیر با ارسال نامه‌‌ای رسمی به سازمان 

لیگ، خواستار برگزاری دیدار هفته پایانی لیگ برتر مقابل استقلال 

خوزستان در ورزشگاه یادگار امام تبریز شده است؛ درخواستی که به 

منظور برگزاری جشن قهرمانی در خانه مطرح شده است. در حالی که 

طبق برنامه‌‌ریزی اولیه این دیدار باید در اهواز برگزار شود، تراکتور تلاش 

دارد در صورت بی ‌اهمیت شدن نتیجه احتمالی این مسابقه در تعیین 

جایگاه تیم‌‌ها، سازمان لیگ را متقاعد به تغییر میزبان کند؛ اقدامی که 

البته  مورد توجه بسیاری از اهالی فوتبال قرار گرفته و نقدهای فراوانی را 

نسبت به این درخواست تبریزی‌ها به همراه داشته است.

در این خصوص تراکتور در حالی چنین خواسته‌ای را مطرح کرده است 

که این نخستین بار نیست چنین درخواستی از سوی یک تیم در سطح 

اول فوتبال ایران مطرح می‌‌شود. فصل گذشته و در لیگ دسته یک نیز 

تیم خیبر خرم‌‌آباد با ارسال درخواستی مشابه، موفق شد سازمان لیگ را 

برای تغییر محل میزبانی دیدار پایانی خود مقابل شهرراز شیراز متقاعد 

کند. دیدار فوق به جای شیراز، در ورزشگاه تختی خرم‌‌آباد برگزار شد تا 

جشن قهرمانی خیبر در خانه برگزار شود. بنابراین با توجه به این سابقه و 

در صورت فراهم بودن شرایط برگزاری جشن در ورزشگاه یادگار امام، 

این احتمال وجود دارد که سازمان لیگ در صورت بی ‌اثر بودن نتیجه 

مسابقه بر سرنوشت قهرمانی یا سهمیه‌‌ها، با درخواست تراکتور موافقت 

کند. تصمیم نهایی اما به شرایط جدول در آستانه هفته پایانی و همچنین 

موافقت باشگاه استقلال خوزستان نیز بستگی خواهد داشت. گفتنی 

است پیش از این نیز در سال‌های نه‌چندان دور و در فصل شانزدهم لیگ 

برتر یک بار دیگر پرسپولیس برای برگزاری دیدار هفته پایانی خود مقابل 

سیاه‌جامگان در تهران و برگزاری جشن قهرمانی مقابل هوادارانش این 

درخواست را مطرح کرده که با مخالفت تیم مشهدی، پرسپولیسی‌ها 

جشن قهرمانی را زودتر از موعد در ورزشگاه آزادی برگزار کردند.

گل‌محمدی به پیشنهاد تیم صنعتی فکر می‌کند

تردید یحیی برای ماندن در اهواز
پایان فصل نزدیک است و در چنین شرایطی طبیعی است که تیم‌های 

لیگ برتری به دنبال مشخص‌کردن کادر فنی و تقویت تیمشان باشند. 

در این میان یحیی گل‌محمدی یکی از مربیانی است که بعد از عملکرد 

خوبش در فولاد مورد توجه تیم‌های بالای جدولی قرار گرفته است. 

 هم خبر دادیم یکی از تیم‌های صنعتی و متمول لیگ 
ً
همان‌طور که قبلا

برتر سخت به دنبال این است تا یحیی را جذب کند و تا به امروز با 

پاسخ قطعی این مربی مواجه نشده است. یحیی از آن دسته مربیانی 

است که دوست دارد تیمش همواره یکی از مدعیان اصلی قهرمانی 

باشد و در حال حاضر او انتظار دارد باشگاه فولاد همه خواسته‌های 

نقل‌وانتقالاتی‌اش را برآورده کند. اما مسئله دیگری که باعث شده 

یحیی نیم‌نگاهی به تیم صنعتی متمول داشته باشد حضور احتمالی 

این تیم در رقابت‌های لیگ نخبگان است. حضور در این مسابقات 

می‌تواند برای هر سرمربی جذاب باشد و یحیی هم بدش نمی‌آید در 

این مسابقات روی نیمکت یکی از نمایندگان ایران حضور داشته باشد. 

در حال حاضر که به پایان فصل نزدیک می‌شویم نمی‌توان با قطعیت از 

حضور یحیی در فولاد صحبت کرد و ممکن است انتقال او به یکی از 

تیم‌های صنعتی یکی از بمب‌های خبری نقل‌وانتقالات تابستانی باشد.

اخبار کوتاه

کارتال، کاظمیان را برای نیمکت می‌خواهد؟
پرسپولیس برای تقویت تیمش در فصل نقل‌وانتقالات تابستانی به‌دنبال جذب محمدامین کاظمیان وینگر راست باشگاه آلومینیوم است؛ 

بازیکنی که در این فصل بهترین گلزن تیمش بود و دو فصل دیگر تحت قرارداد باشگاه اراکی است. کاظمیان در لیست خرید اسماعیل 

کارتال قرار دارد اما نه به‌عنوان بازیکن ثابت، بلکه سرمربی سرخپوشان او را درواقع برای تقویت نیمکت تیمش مدنظر دارد. کارتال تاکید 

کرده برای فصل بعد او دو وینگر خارجی در سمت چپ و راست می‌خواهد که تیوی بیفوما یکی از آنهاست.

 او برای خط میانی هم یک هافبک ترکیه‌ای مدنظرش است. درحقیقت جذب بازیکنان خارجی برای کارتال در اولویت قرار دارد و بعد از 

آن به جذب بازیکنان داخلی فکر می‌کند. ناگفته نماند سرخپوشان در فصل آینده یعقوب براجعه جوان را هم در پست وینگر راست دارند؛ 

چراکه کارتال اعتقاد دارد او در این پست مفیدتر است. 

در چنین شرایطی اگر قرار باشد فرشاد احمدزاده هم در جمع سرخپوشان بماند شاید انتقال کاظمیان به این تیم منتفی شود. اگرچه باشگاه 

آلومینیوم تمایل زیادی دارد تا کاظمیان را به پرسپولیس بفروشد و برای رضایت‌نامه او هم 50 میلیارد قیمت گذاشته است. رقمی که بسیار 

بعید است سرخپوشان حاضر به پرداخت آن شوند. شاید اگر کاظمیان ‌مانند مهدی لیموچی )در تابستان قبل( 24 سال داشت، پرسپولیس 

عطش بیشتری برای جذب او داشت اما او 28 سال دارد.

شنبه 13 اردیبهشت 1404 
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بیست‌‌ویکمین تقابل لیگ برتری حامد لک با پرسپولیس تلخ‌تر از حد 

تصور برای سنگربان 34 ساله پیش رفت تا درمجموع آمار گل خورده‌اش 

از قرمز‌های پایتخت به عدد 22 برسد. شماره 81 مس‌رفسنجان در تقابل 

پنجشنبه‌شب خود برابر تیم تحت هدایت کارتال در 45 دقیقه نخست 

بازی 3 گل از قرمز‌ها خورد تا پس از درخشش فوق‌العاده 

روبه‌روی هوادار دوباره ناتوان در جلوگیری از 

سلسله فروپاشی‌های متوالی دروازه‌اش باشد. 

لک این فصل روند پر فراز و نشیبی از خود 

به نمایش گذاشته و7 بازی را با 3 گل خورده 

و بیشتر به پایان رسانده است. همچنین نباید فراموش 

کرد این سنگربان باتجربه و قدیمی لیگ برتر در بیست‌و‌چهارمین دوره 

مسابقات از حیث گل‌خورده تلخ‌ترین آمار دوران ورزشی‌اش را داشته و 

فارغ از درخشش‌های مقطعی‌اش نمی‌توان به کارنامه وی در فصل‌جاری 

نمره قبولی داد. 

 آمار‌های فریبندهٔ حامد لک
در فصل‌جاری علاقه‌مندان فوتبال از دروازه‌بانان، عملکرد جذاب، 

واکنش‌های چشم‌نواز و درخشش تحسین‌برانگیز، کم ندیده‌اند اما به 

نظر می‌رسد اگر یک تصویر درخشان از سنگربانان این دوره در ذهن‌مان 

حک شود آن پرتره به لک اختصاص دارد. حافظ فعلی دروازه مس‌رفسنجان 

در مقابل هوادار چکیده‌ای از تمام فاکتور‌های ستایش‌آمیز را به نمایش 

گذاشت و مثل مهدی رحمتی، طالب‌لو، معمارزاده، محمد محمدی، 

غلامپور و مائیس عزیزیان که در یک رقابت فصول گذشته 2 پنالتی را مهار 

کرده بودند از تبدیل شدن ضربات داریوش شجاعیان و عرفان معصومی 

به گل ممانعت کرد. 

 8 ضربه پنالتی را مهار 
ً
لک تا پیش از نبرد با شاگردان روانخواه مجموعا

کرده بود و موفقیتش برابر 2 ضربه بنفش‌پوشان باعث شد مثل رحمتی، 

طالب‌لو، ارشاد یوسفی و رشید مظاهری تعداد مهار‌های پنالتی‌هایش 

2 رقمی شود. لازم به ذکر است که لک در دوره جاری با موفقیت برابر 

3 ضربه پنالتی آمار جذاب‌تری نسبت به نیازمند و حسین حسینی داشته 

که در مقابل 2 پنالتی رقبا ایستادگی کرده‌اند اما طبق شواهد به هیچ وجه 

نباید فریب این آمار‌ها را خورد چون با وجود درخشش مقابل هوادار، او 

آمار‌های غیرقابل دفاعی در بیست و چهارمین دوره لیگ دارد. 

 آمار بسیار ضعیف در مهار توپ
لک شاید از حیث کلین‌شیت، سیو توپ و فاکتور‌های مثبت فنی جزء 

سردمداران دوره فعلی لیگ برتر نباشد اما در بخش کارت زرد با دریافت 

11 کارت بیشترین آمار را داشته و همین موضوع باعث شده در رقابت 

روبه‌روی خیبر و استقلال خوزستان محرومیتش را سپری کند و در حال 

حاضر دوباره خطر محرومیت را احساس می‌کند. گلر مس در این فصل 

26 بازی انجام داده و در این 2340 دقیقه 35 توپ از خط دروازه‌اش 

 در 
ً
عبور کرده است که به هیچ وجه دستاورد قابل اتکایی نیست و قطعا

این آمار نمی‌توان فقط ساختار ضعیف دفاعی نارنجی‌پوشان را مقصر 

دانست بلکه نوسانات و اشتباهات لک 

نیز در این اتفاق تلخ نقش بسزایی 

داشته است. 

لک بار‌ها در رقابت‌های لیگ 

برتر، جام حذفی و لیگ قهرمانان 

آسیا ثابت کرده گلر شش‌دانگ و 

 اگر نوسانات کمتری داشت در زندگی ورزشی‌اش 
ً
مطمئنی نیست و قطعا

خیلی بیشتر توسط مربیان تیم ملی به او اعتماد می‌شد. لک گا‌هی با 

واکنش‌ها و درخشش‌هایش فوتبال‌دوستان را شگفت‌زده می‌کند و گهگاه 

آنقدر ضعیف و پراشتباه ظاهر می‌شود که در یک رقابت 6 مرتبه دروازه‌اش 

فرو می‌ریزد یا سرمربی تیم مثل رقابت دور برگشت تراکتور روبه‌روی فولاد 

در دوره چهاردهم لیگ ناچار می‌شود در میانه مسابقه او را تعویض کند. 

سنگربان سابق تیم‌های تراکتور، پرسپولیس، فولاد و چند باشگاه نامدار 

دیگر در بیست‌وچهارمین دوره لیگ با میانگین مهار 56.8 درصد 

توپ‌هایی که به سمت دروازه‌اش آمده در این فاکتور فنی جزء 20 نفر 

نخست لیگ برتر نیز قرار نمی‌گیرد. در دوره جاری تراکتور 7 گل به 

وی ‌زده و هر کدام از تیم‌های شمس‌آذر، ملوان، سپاهان و پرسپولیس 

4 بار توپ را از خط دروازه‌اش عبور داده‌اند تا وی به پشتوانه آمار 

اشاره شده و 3 مرتبه ناکامی مقابل فولاد و استقلال‌خوزستان، 2 مرتبه 

فروپاشی دروازه‌اش روبه‌روی ذوب‌آهن و خوردن یک گل از تیم‌های 

آلومینیوم، چادرملو، استقلال و هوادار بدترین و تلخ‌ترین روز‌های 

زندگی ورزشی‌اش را بگذراند. 

 رکوردشکنی منفی لک
حامد لک از دوره نهم لیگ برتر حضورش در سطح نخست فوتبال ایران را 

آغاز کرد و در این 16 سال 363 مرتبه در مسابقات لیگ داخلی به میدان 

رفته است و تلخ‌ترین دوره‌اش از حیث گل خورده فصل جاری بوده که تا 

پایان هفته بیست و هشتم حریفان 35 توپ وارد دروازه‌اش کرده‌اند. بهترین 

آمار سنگربان متولد تهران در یک فصل به دوره بیستم لیگ برتر برمی‌گردد 

که در لباس پرسپولیس از حریفان 14 گل خورده بود. لک در دوره یازدهم 

و نوزدهم لیگ لباس دروازه‌بانی صبای قم و ماشین‌سازی را بر تن داشت 

و مسابقات را با آمار 31 گل خورده به پایان رساند. 

 وی همچنین در نیم‌فصل نخست فصل 1396-1395 از دروازه صبا 

محافظت کرد و در ادامه مسابقات این دوره به سایپا پیوست و در شانزدهمین 

دوره لیگ در مقابل تعداد گل‌های خورده‌اش عدد 31 نوشته شد. با توجه 

 
ً
به روند ناامید‌کننده مس رفسنجان و دروازه‌بانش گمان می‌رود او احتمالا

نمی‌تواند مقابل ذوب‌آهن و خیبر خیلی در امر بسته نگه داشتن دروازه‌اش 

موفق عمل کند و در صورت به وقوع پیوستن این فرضیه آمار گل‌های 

خورده لک منفی‌تر می‌شود و فصل 1404-1403 برای ملی‌پوش سابق 

خیلی تلخ به پایان می‌رسد. 

 پرسپولیس چهارمین رقیب غیرمحبوب لک 
پرسپولیس در حالی موفق شد به پشتوانه 2 گل علیپور و تک‌گل سردار 

دورسون آمار گل‌زده‌اش برابر لک را به 22 گل برساند، اما در صدر 

جدول تیم‌هایی که بیشترین گل را به لک‌زده‌اند نام سپاهان با 30 گل 

دیده می‌شود. همچنین لک برابر باشگاه‌هایی مثل تراکتور، استقلال و 

فولاد نیز آمار قابل قبولی نداشته و از آن‌ها 24، 23 و 21 گل خورده و 

ذوب‌آهن، نفت‌تهران و پیکان به ترتیب توانسته‌اند 19، 18 و 18 توپ وارد 

دروازه سنگربان بلندقامت کنند. 

سنگربان باسابقهٔ مس‌رفسنجان عادت بد نوسانات فنی را ترک نکرده است

تلخ‌ترین دوران زندگی ورزشی لک
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


